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Cher client,

Toutes nos félicitations pour I'achat de cette calculatrice électronique. Pour
utiliser profitablement ses caractéristiques, aucun entrainement spécial n'est
nécessaire, mais nous vous suggérons d'étudier ce manuet pour vous fami-
liariser avec les nombreuses possibilités offertes par cet appareil trés complet.

Mise sous/hors tension

Appuyer sur @~ pour mettre votre appareil sous tension.

Appuyer sur @ pour mettre votre appareil hors tension.

*Votre appareil se met automatiquement hors tension aprés six minutes
d'inactivité.

Avant de commencer des calculs, ne pas oublier d'appuyer sur la touche
@ et de s'assurer que “0.” est affiché.

Important — Réinitialiser votre calculatrice avant de I'utiliser

pour la premiére fois!
Se reporter & la page 14 pour les détails sur la procédure de réinitialisation.
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[l PRECAUTIONS DE MANIPULATION |

*Votre calculatrice est constituée de composants de précision et ne doit jamais
étre démontée

*Eviter de la laisser tomber et de lui faire subir de violents chocs

*Ne pas ranger la calculatrice ou la laisser dans des endroits exposés & une
forte température, humidité ou & de grandes quantités de poussiére
Lorsqu'elle est exposée a de faibles températures, la calculatrice peut néces
siter plus de temps pour afficher les réponses et méme ne pas fonctionner
du tout. 'affichage redevient normal lorsque la température atteint un niveau
normal.

*L'affichage est vide et les touches ne fonctionnent pas pendant les calculs.
Lorsque vous utilisez le clavier, contrélez Vaffichage pour vérifier que tou
tes vos opérations de touche sont correctement effectuées.

sEviter d'utiliser des liquides volatils tels que diluant ou benzine pour net-
toyer l'appareil. L'essuyer avec un chiffon doux et sec ou un chiffon qui
a été trempé dans une solution d'eau et de détergent neutre et essoré

*En aucun cas ne seront le fabricant et ses fournisseurs tenus pour respon-
sables de tout dégat, dépense, perte de profits, perte d'économies ou autre
dommage encourus résultant d’'une perte de données et/ou de formules
survenue a la suite d'un fonctionnement défectueux, de réparations ou du
remplacement des piles. L utilisateur doit préparer des enregistrements physi-
ques des données pour se protéger contre de telles pertes de données

*Ne jamais jeter les piles, le panneau a cristaux liquides ou d’autres compo-
sants en les incinérant.

sVérifier que I'appareil est hors tension lors du remplacement des piles.

*Si la calculatrice est exposée a de fortes charges d'électricité statique, le
contenu de sa mémoire peut étre endommageé ou les touches s'arréter de
fonctionner. Dans un tel cas, effectuer I'opération de réinitialisation (Reset)
pour effacer la mémoire et rétablir le fonctionnement normal des touches

*Avant de supposer un mauvais ionctionnement de 'appareil, veuillez relire
avec soin ce manuel et s'assurer gue la panne n'est pas due a une alimen
tation insuffisante, des erreurs opérationnelles ou de programmation

" ] GUIDE GENERAL
1-1 Modes

Pour mettre la calculatrice dans un mode de fonctionnement di
sélectionner une unité de mesure angulaire particuliére, appuye

Bax) puis sur (3, 6@, (8, (1, @, @... ou @

#d () - Mode RUN. Les caiculs manuels et I'exécution des prog
vent étre effectués.
#IG- LRN est affiché. Le programme peut étre écrit.
(@ - EDIT est affiché. Edite le contenu des programmes
(1 - fdx est affiché. Les integrales peuvent étre caiculées
(2] - LR est affiché. Calcule I'analyse de régression.
#x(@) - @ est affiché. Les degrés sont utilisés comme unit
angulaire.
B(5) - B est affiché. Les radians sont utilisés comme unit
angulaire.
(8] - [§ est affiché
angulaire.
- Entrer tout chiffre de 0 a 9 pour indiquer combien de de
voulez afficher (FIX est affiché)
B)(@) - Entrer tout chiffre de 1 (1 chiffre) & 0 (10 chiffres) ¢
combien de chiffres significatifs vous voulez afficher (St
#9(8) - Annule les instructions entrées dans F®R(T) et M(E).
tion change également I'ordre de grandeur de I'affiche
sants (voir page 9).

1-2 Affichage
B o x50 a £ 0 T ] IR

- 123456789 1%

Les grades sont utilisés comme unit

Mantisse

Laffichage montre les données entrées, les résultats intermeédiaire:
ses aux calculs. La partie mantisse affiche jusqu'a 10 chiffres. Le
sant affiche jusqu'a *99

— 6 —
-

— R ——_
-E- ou -C- Indication d'erreur (voir page 13).
BUSY Indique que la calculatrice est en train d'exécuter un calcul. .AmCh.s" exponentiels
= Pression sur B {voir page 17) Le résultat des calculs rest affiché que sur une longueur de 10 ch
® Pression sur {8 (voir page 7). Lorsqu'une valeur intermédiaire ou un résultat final est plus long, la ¢z
M Un nombre est sauvegardé dans la mémaire (voir page 19). trice passe automatiquement en notation exponentielle. Les valeurs supér
K Une constante est utilisée dans les calculs (voir page 18). 49.999.999.999 sont toujours affichées de maniére exponentielle tand
LRN Mode d'étude (pour la programmation) (voir ‘page 39). les valeurs inférieures sont sélectionnables. Noter que :
EDIT Mode EDIT (pour la programmation) (voir page 43). imi i i i
Jax Calcul intégral (voir page 54 Type Limite inférieure Limite supérieure
LR Calcul d’analyse de régression (voir page 32). A (Norme 1) 001 9.999.999.999
®, @ ou Unité angulaire (voir page 23). B (Norme 2) 0,000000001 9.999.999.999
FIX Nom_bre de décimales d’une valeur affichée en cours de dési-

gnation (voir page 26). Les valeurs plus petites que les limites inférieures ou plus grandes qu
sCl Nombre de chiffres significatifs d'une valeur affichée en cours limites supérieures sont affichées & Iaide du format exponentiel.

de _dés:gnanon {voir page 26). Adopter la procédure suivante pour passer de la limite inférieure typc
P1 Indique que la zone de programme actuelle est P1 (voir page la limite inférieure type B :

39). (D vérifier i indi

- A que les symboles FIX ou SCI sont affichés, indiquant que le
P2 Iar‘x;i'lque que la zone de programme actuelle est P2 (voir page bre de décimales ou de chiffres significatifs a bien été spécifié. Si l'ui
- symboles est indiqué, appuyer sur @ ler | fic

P3 Indique que la zone de programme actuelle est P3 (voir page A y § ,pp y FS9@ pour annuler la spécifc

39). (2 Procéder aux calculs suivants :
P4 Indique que Ja zone de programme actuelle est P4 (voir page 1 32008

39)
ENT) Vous venez drentrer des données de variables dans un pro- (3 Regarder l'affichage pour voir quelle est la limite inférieure en cou

gramme ou il est temps que vous entriez des données de s .

variables (voir page 39) Si l'affichage indique :
1293456 12°3'45,6" (voir page 23). 5.7%, le réglage en cours est du type A

Si I'affichage indique :

0,005, le réglage en cours est du type B. 0.00:

il

(@ Appuyer sur BB (8 pour passer de la limite inférieure type Adlali
inférieure type B.

*Noter que la limite inférieure ne change pas en appuyant sur @B ta
que le nombre de chiffres significatifs (affiché avec SCI) et/ou le nomby
décimaies (affich¢ avec FIX) sont spécifiés. En appuyant pour la pren
fois sur @m[8), les spécifications FIX et SCI s'effacent, par conséquent i
nécessaire d’appuyer & nouveau sur Bm(g) pour changer la limite inferie

—9—



El ORDRE DES OPERATIONS ET NIVEAUX]

Les opérations sont effectuées dans F'ordre de priorité suivant -

1. Fonctions

2. x', x'% R—P, P>R, nPr, nCr
X, =

4.+, -

Des opérations ayant la méme priorité sont effectuées de gauche a droite,

avec les opérations entre parenthéses effectuées en premier. Si des parenthe-

ses sont embaitées, les opérations entourées dans le jeu de parenthéses le
plus extréme sont effectuées en premier.

*Les registres L' & Le sont prévus pour sauvegarder des opérations de prio-
rité inférieure {y compris des opérations avec parenthéses). Etant donné que
six registres sont prévus, des calculs jusqu'a six niveaux peuvent &ire retenus.

*Etant donné que chaque niveau peut contenir jusqu'a trois parenthéses ouver-
tes, des parenthéses peuvent étre emboftées jusqu'a 18 fois.

Ex.) (4 niveaux, 5 parenthéses emboitées)

Opération:
(] x Jiaraleakl + BT > Jratak] + RIor = kleiey - Sy + ko = |

[} S M f i —

1 niveau 1 niveau 1 niveau 1 niveau A

Contenu du registre au point A. [, T4
L KIS +
L_z‘ 4 %
Laj[(KIC3 +
La]2 X
Ls|
[ —

¥ CORRECTIONS ]

Si 'on remarque une erreur d'entrée avant d'appuyer sur la touche d'opéra:
tion arithmétique, appuyer simplement sur la touche (8 pour effacer la valeur
et la réentrer.

Dans une série de calculs, on peut corriger des erreurs dans des résultats
intermédiaires en recalculant correctement lorsque I'erreur apparaft et en
continuant ensuite avec la série originale 4 partir du point ou elle a été inter-
rompue.

Si vous faites une erreur en appuyant sur la mauvaise touche lors de l'entrée
de €3, B3 €3, B3, & ou @AY, appuyez simplement sur la touche appro-
priée pour corriger. Dans ce cas, l'opération de touche la plus récemment
enfoncée est utilisée, mais elle retient 'ordre de priorité de I'opération origi-
nale entrée.

+

' GAMME DE CALCUL ET_NOTATION
SCIENTIFIQUE

Type A (Norme 1)

-9.999999999 -10™ -1 -10”"  -10™" o 10" 107 1 10" 9,999999995
10" 10"

Type B {Norme 2)

-9.999999999 ~10° -1 10"
x10™

10° 9.999999999
x 10"

BZZZZ7 Notation scientifique

Quand la réponse dépasse la capacité de I'affichage normal, elle apparait aut
matiquement en notation scientifique, mantisse de 10 chiffres et exposal
de dix jusqu'a *99

-1 0 10" [

3 Affichage normal

-9 {1) Signe moins {—) pour la mantisse
-1.234567891°%9| o "
—T 7 (@ Signe moins () pour l'exposant

8@ @ Exposant de dix
L'affichage complet se lit: — 1,234567891 x 109

*L'entrée peut étre faite en notation scientifique en utilisant la touche &
aprés avoir rentré la mantisse.

EXEMPLE OPERATION AFFICHAGE

~1.234567891 x 10~3 (= — 0.001234567891)
1(:)234567891
(S

3(#)[-1.234567891

-11—

' CONTROLE DE DEBORDEMENT OU

S8 D’ERREUR

Le débordement ou I'erreur est indiqué par le signe *-E-" ou “-C-" et arré

le calcul en cours.

Le débordement ou l’erreur se produit:

a} Quand une réponse, intermédiaire ou finale, ou un total accumulé dai
la mémoire est supérieur & *9,999999999 x 109 (le signe “-E-" e
affiché).

b} Quand les calculs de fonction sont exécutés avec un nombre dépassa
la gamme d'entrée (le signe “-E-" est affiché).

¢) Quand des opérations déraisonnables sont exécutées lors des calculs ¢
statistiques (le signe *-E-" est affiché).

d) Lorsque le nombre total de niveaux de parenthéses imbriquées explicit
ment et/ou implicitement (avec addition-soustraction contre multiplicatio:
division comprenant x* et x'%) est supérieur 4 6, ou lorsque plus de 1
paires de parenthéses sont utilisées (le signe “-L-" est affiché).

Ex.) On a appuyé sur la touche @) 18 fois de suite avant de désigner |
séquence @DEIRIEQ.

Pour libérer ces contrdles de débordement:

a), b}, c}........ Appuyer sur la touche B8

d......... ... Appuyer sur la touche @8. Ou appuyer sur la touche @, ¢
le résultat intermédiaire obtenu juste avant que le débordemer
ne se produise est affiché et le calcul suivant est possible.

Protection de mémoire:

Le contenu de la mémoire est protégé contre le débordement ou I'erreur ¢

le total accumulé est rappelé en appuyant sur la touche @ une fois que |

contréle de débordement a été libéré par un appui sur la touche @




I OPERATION DE REINITIALISATION |

Important
L'opération suivante annule toutes les données de la mémoire et ne peut étre
évitée. Procédez & I'opération suivante avant d'utiliser la calculatrice pour
la premiére fois ou si la calculatrice commence a mal fonctionner du fait qu'elle
a été soumise a une forte charge électromagnétique ou pour toute autre rai-
son. Cette procédure doit &tre également effectuée aprés le changement des
piles.

Appuyer sur la touche RESET qui se trouve a Y'arriére de Punité avec un
objet fin et pointu.

Le message “RESET” apparaft sur J'affichage pour confismer ou non si vous
désirez vraiment procéder a Ja procédure de réinitialisation.

Pour procéder a I'opération de réinitialisation, appuyez sur @8 Pour annuler
la procédure de réinitialisation, appuyez sur n'importe quelle touche sauf
4. “0.” apparaft pour indiquer que toutes les données ont été annulées.

N

w

En plus d'annuler toutes les données stockées dans la mémoire, I'opération
Reset spécifie aussi la calculatrice sur les réglages initiaux suivants.

ftem Réglage initial
Mode RUN
Unité de mesure angulaire Deg
Format d'affichage Norm1
Mémoire variable Clear
Mémoire de constante Clear
l Mémoire de programme Clear

14—

t

F A=
Touche | | |
| meser F it |

rohion)

il

|
L

- el

Appuyer sur 81 pour couper l'alimentation de l'appareil

Retirer les vis qui maintiennent le dos de la calculatrice en place
Retirer avec soin le dos en faisant 14 ne pes
située & lintérieur de l'appareil

Retirer les vieilles piles.

Chargez les piles neuves en respéctant leur polarité

o

o wa

Remettre les vis pour fixer le dos en place

0~

RESET avec un objet pointuet fin,

A propos de la coup aut ique de l'ali i

ger laborne

Remettre en place le dos de appareil Eviter dendommager les languettes
situées au haut du dos et les bornes situées & lintérieur de appareil

Appuyer sur 8= pour mettre l'appareil sous tension ON et sur la touche

L'alimentation est automatiquement coupée quand aucune opération de
touche n'est effectudée pendant & minutes: Pour restaurer l'alimentation,
appuyez sur la touche B~ Les contenus de la mémoire et le réglage de
mode sont retenus méme larsque le courant est coupé

REMPLACEMENT DE LA PILE

PRECAUTIONS:

Lutilisation incorrecte de piles peut entrainer des fuites ou explosions et risque

d’endommager votre produit. Noter les précautions suivantes

sSassurer que la polarité + /- est correcte.

*Ne jamais laisser de pile morte dans le compartiment a pile, car elle peut
entrainer de mauvais fonctionnements.

eRetirer la pile lorsque le produit n'est pas utilisé pendant une période
prolongée

o]l est recommandé de remplacer la pile tous les 2 ans pour éviter les risques
de mauvais fonctionnements.

eLa pile fournie n'est pas rechargeable.

eNe pas exposer la pile 4 une chaleur directe, la laisser se court-circuiter ou
essayer de la démonter

[c

ad.

arder les piles hors d'atteinte des enfants. Si une pile est uvaléa,\

Aufureta que I
devient flou et difficile & lire.

un —

ion dimi I'affichage de I'appareil

Noter que le remplacement de la pile ou l'opération de réinitialisation

efface toutes les gardé i donné

importantes doivent &tre copiées sur du papier avant ces opérations.

eCet appareil est alimenté par deux piles séches au mangangse de taille A2
{R6P (SUM-3) ou UM:3).

sLa procédure suivante doit étre effectuse lorsque I'affichage de I'apparei
devient difficile a lire.

1 4

dans I'app

16—

- [ cALcULS NORMAUX ] i

“Les calculs normaux peuvent étre effectués dans le mode RUN (=5
“Les calculs peuvent ére efiectués dans le méme ordre que la formule écrite
{vraie logique algébrique)

*Limbrication de 18 parenthéses en & niveaux est possible

8-1 Quatre calculs élémentaires (y compris les
calculs avec parenthéses)

EXEMPLE OPERATION AFFICHAGE
23:4.5-53-

2@ms@ssa 255 |
56 (- 12) (- 2.5)=

S6E312M0E200s@B_ 268.8 |

2636312063 66686567 ]

7x8-4x5(=56-20)- 7EeE4EsE[  3m. ]
142-3%4-5+6-

10928934 @saen 65 |

23 (1x10%) -

6
s I T —
*Le nombre de niveaux de la touche & peut 8tre affiché
25 |7+6x(5+4)]- 2E3([= [ Co1 0.
7E36E3& L 02 0.
sEEEHE 122,

*I1 est inutile d'appuyer sur la touche B avant d'appuyer sur la touche B

10-(7x(3+6)) - 10EE7TAE@eE___ 5. |

Autre maniére de faire 10ERIETEAEIDEEERA




8-2 Calculs avec constante

*Le signe “K" apparaft sur raffichage quand un nombre est véglé comme

constante.
3+23=
6+2.3=

2.3x12

(-9)x12

ft

1

17+17+17+17 =

1.72=
1.73=
1.74=

3x6x4=
3x6x(—5)=

_ 56 _
4x(2+3)

__23
4x(2+3)

*Le contenu sauvegardd dans les mémaires de constantes est préservé, méme

Pioak] + [+ ET=] - 5.3
8 " 8.3
128882038 " 6
L] - ) -108.
vaoe| - 34.

K
a 51.

K
a 68.
107888 2.89
a 4.913
B 8.3521
33630 18.
B " 72,
s@mE| " _g.
BE0EE 1 L.
5689 2.8
238 1.15

8-3 Calculs avec mémoire en utilisant la
mémoire indépendante

“Lorsqu'un nouveau nombre est entré dans la mémoire indépendante av
la touche @), le précédent nombre sauvegardé est automatiqueme
effacé et le nouveau nombre est mis dans la mémoire indépendante
*Le signe “M” apparait lorsqu'un nombre est sauvegardé dans la mémol
indépendante.
*Le contenu accumulé dans la mémoire indépendante est préservé, mén
apres la coupure de l'alimentation

Pour effacer le contenu, appuyer dans l'ordre sur ()@@ ou [+ {EIm[

53+6= 59 s3@eEmE " 59.

23-8- 15 W

56x2=112 23"-_*15-_
+)99:4= 24,75 5632 112.

210.75 sogNam " 24.75

®W_ " 2075

T+7-7+(2x3) +(2x3)+(2x3) - (2x3) =
7 R ) 2 €3 I M E | 1.
k] x [ x yFd =[G )

-)45x3

78x3-234 45FRE)
T -
)

8-4 Calculs avec mémoire en utilisant six
mémoires de constantes

*Lorsqu'un nouveau nombre est entré dans une mémoire de constantes el
utilisant l'entrée () (3] 4 (8), le précédent nombre sauvegardé est autc
matiquement effacé et le nouveau nombre est mis dans la mémoire de cons
tantes.

12%(2.343.4)- 5=

aprés la coupure de l'alimentation
Pour effacer le contenu, appuyer dans I'ordre sur @2 {jusqu'a [8) ou

MEIGE) jjusqu'a (8)

193.2-23= 193C2EmeEE 84 |
198.2-28- =oEeal 69
193.2 - 42- =oeeal a6 )
*Autres opérations en utilisant la mémoire indépendante:
19C2EEE30, WE2E, W2
AxB+3 SEIEENIBEIE 57.
(7-2)x8 BH7E2808s86E 40.
EOemEal 14 |

*Les calculs dans les registres de mémoire de constantes peuvent aussi ére
exécutés en utilisant les touches €3 B3, €3 ot B3
TxBx9=504
4%5%6=120
8%6x0=162
(Total) 14 19 24 786

TEDRERREDEEmE s |
{ERDREREREaE © 20, |

lan] + [6a] > [an] + &l < o+ o) T
o 14.

(=62 I 19,

= " 24,

®m " g

20

30+(2.3+3.4+4.5)-15x4.5-
12020130304 EEMEE 63.4

30E4CISEIED EIED B1563
|

= Ew] = | 238.5

Pour échanger le nombre affiché (4,5] avec le contenu de la mémoire de cos
tante 1

8-5 Calculs avec pourcentages

1500E3128mea  e0.

Pourcentage de 660 par rapport & 880

6603880 55| 75.
2500E3 15063 | 2875.
3500E3 25108 | 2625.

300 em’ sont ajoutés & une solution de 500 cm’. Quel est le pourcenta;
du nouveau volume par rapport au volume initial?

300E3500EmEa[T60.

12% de 1500

15% de prime sur 2500

25% de remise sur 3500

51 vous avez gagné $B0 la semaine dernidre et $100 cette semaine, que e
le pourcentage de |'augmentation?

1008e0EmE 25

1200E3E3 12615 144,
18EIE) " g4,
e =

23EE)| 276.

21



26% de 2200 26 EIEI 2200 &%) 572.

26% de 3300 3

26% de 3800 330060 858.
3800EHE| ¢ 988.

Pourcentage de 30 par rapport a 192
Pourcentage de 156 par rapport 4 192

1926EW308A%) " 45625
156880 " gi.25

*600 g sont ajoutés & 1200 g. Quel est le pourcentage du poids total par
rapport au poids initial?

*510 g sont ajoutés & 1200 g. Quel est le pourcentage du poids total par
rapport au poids initial?

K

1200E3€3 60067 %) 150.
510800 " 1425

*Quel est le pourcentage de la diminution de 150 g par rapport & 138 g?
*Quel est le pourcentage de la diminution de 150 8 par rapport a 129 g?

150 B 13860 -8.
129 &) “ -14.

- [ Fosonos |
cot30° = otr = 3003 1.732050808

1 =
cos(%rad)

=E) Dee=E] ° 2 |
°°’°°3°°:En13T: (Emd(]) 30@][‘@
s 2_ (@E) o@2eEmE| o esmees |

tan~'0.6104=  (E0[E) (J6104EHD| 3139989118
31°23959.61

sac(%rad)=

9-3 Logarithmes décimaux et népériens/ élévations
4 une puissance (cologarithmes décimaux,
cologarithmes népériens, puissances et racines)

log1.23(=log,,1.23) = 1(z)23E3[ 0.089905111

Résoudre 4 =64

x+logd4 =log64

5= semE@al 3 ]
log4

In90(=log90) = 90(m[_4.49980967

log456 - In4s6 =  456EDMEEM@E| o 434294481

1094 4 5,073 =
DaENIEISEIICIET B[ 2.760821773

EX caLcuLs DE FoNCTION

Les touches de fonction scientifique peuvent Etre utilisées comme sous
programmes des quatre calculs élémentaires {y compris les calculs avec parer
théses).

*Cet appareil calcule avec r=3,141592654 et e=2,718281828.

*Avec certaines fonctions scientifiques, I'affichage disparait momentanémen
tandis que des formules compliquées sont traitées. Il ne faut donc pas entre
de nombre ou appuyer sur une touche de fonction tant que la réponse pré
cédente n'est pas affichée

*Pour la gamme d'entrée de chacune des fonctions scientifiques, voir page 5¢

9-1 Conversion sexagésimal < décimal

La touche & convertit le nombre sexagésimal (degrés, minutes et secandes

en notation décimale. L'appui sur convertit la notation décimale er

notation sexagésimale

14°25'36"" = 1464 14.
2507 14.41666667
36()| 14.42666667
14°25°36.

9-2 Fonctions trigonométriques/ trigonométriques
inverses

sin(frad)= (=E) DEsB®m| ° o5

c0863°5241"" = (FR@) 63I52(3413| §3'87805555
m
0.440283084

[]
(E(E) 35020 -0.612800788
2+8in45° x cos65° =
(Bw@) 2EI456HEI656AB| 0.597672477

tan(-35gra)=

5.6%9= 5Ee@2(03E [ 52.56143637
123V7(=¥123) = 1238076 [ 1.968647795
788323 1256 1.305111829
324" 312E3106M B[ 553467.4658

log sin40° +log €0s§35° = ———
(#8(4))  40GE(IEAISEEIE | -0.278567983
0.526540784

(78 - 23)~ 2=

{Le cologarithme ... 0.526540784)

15”5 + 25”6 + 351/7:
1505 5 B3 2560 9 6 3 3560zY 783 |_5.090557037

9-4 Racines carrées, racines cubiques, carrés,
inverses et factorielles

V2+V3x VB = 208330058 5.287196908

V+¥-27- 5 GNP EY 275 EFHEN [-1.290024053

123+ 30%= 12383306018 1023.
1

71" IB@IBEEE 12.

34

B(=1x2x3x....xTx8)= BEMED 40320.



9-8 Permutations
Gamme d'entrée: nZr (n, r: entiers naturels)

Formule: npr=———
(n—r!

Ex.) Combien de nombres de 4 chiffres peuvent étre obtenus en permutant
4 nombres différents parmi 7 (1 a 7p

TEDE4E

9-9 Combinaisons
Gamme d'entrée: n=r (n, r: entiers naturels)

n!
Formule: nCr=———o
rlin—n!

Ex.) Combien de groupes de 4 membres peuvent étre obtenus quand ils sont

dix en classe?
oEEaE 210 |

s4@[ 0625 ]

(54-7)

518 -2.375

(51-7)

Note:
L'écart-type sur un échantillon On—1 est défini par

et la moyenne arithmétique ¥ est définie par

Ly
n

*Il n'est pas nécessaire d'effectuer une pression successive sur la touche ),

53, (3), (@, &3 ou BB

Ex.) Trouver n, X et On—1 en se basant sur les données: 1.2, —0.9, — 1.5,
27, —-06,05, 05,05, 05, 1.3, 1.3, 1.3, 08,08, 08, 08, 0.8

LR BI@1C2em0men| 0.9 ]
@ (Erreur) 20s@[ 75 |

—30—

BT cALcuLs STATISTIQUES

*Avant de commencer un calcul statistique, il faut effacer la mémoire el
appuyant dans |'ordre sur Eg.

10-1 Ecart-type
(nous utiliserons Y (et non X) comme variable
*Régler le mode de fonction & “LR” en appuyant sur F&(Z).

Ex.) Trouver On~1, On, X, n, Ex et £x? en se basant sur les données 55
54, 51, 55, 53, 53, 54, 52.

“LR” EN©355@R54 5051 B0 556w 53 EHER
54 52 @i 52,
{Ecart-type sur un échantillon) b 1.407885953

(Ecart-type sur une population) 1.316956719

(Moyenne arithmétique) & 53.375
{Nombre de données) festl(7) 8.
(Somme de valeur) E=iEA 427.

{Somme de valeurs carrées)

iz 22805.

Caleuler la variance neutre et l'écart entre la moyenne et chaque article de

données.
{Suite) EpmEIE | 1.982142857

{Variance neutre)

Er@mssal 1625 |
55— 7)

() (Pour corriger)

@ (Erreur)
(3 (Erreur) 106w -1.6
3" (Pour carriger) 3y —1.6
60Eem -0.6
(@ (Pour corriger) 27 e 2.7
58 0.5

45 0.5

@ (Erreun) 1489 1.4

0.
10%@8Em 13
[al1] 0.8

(® (Erreur) 6 0.8

(®(Pour corriger) ()8 E366mME} 0.8
D8EISom 0.8

17.

0.635294117

EG=)| 0.95390066

(@ (Pour corriger)




10-2 Analyse de régression

*Régler le mode de fonction & "LR™ en appuyant sur F=)(Z)
M Regression lineaire
Formule: vy =A+Bx

Ex.) Result

sde la mesure de longueur ef de temper "une barre en acier

| Ternpérature Longueur ]
10°C 1003 mm
15 1005 “
20 1010

| 25 1008

| 30 1014

S O] S L

Trouver le terme constant (A), le coelficient de régression {B), le coefficient
decorrélation () et les valeurs estimeées (¥ Fen utilisant les chiffres ci dessus
comme base e

(E=(2]) EDEE10ES 10.
1003Em| " 1003.
156810056 " 40ps.
206H10106@| *  qg10.
25@10086m)| " 1008.
30EA1014Em| 1014,
Em| " 998,

A}

‘ @E " s
]
0.919018277

{Lorsque la température est 18°C) 18030 1007.

{rm

1000 mm) 1000E0E 1 4.

Mote: Ex7, Xy n. Ly, Xy Exy, ¥, xan, xon-
£ 5001 resp L
que ([0 & B

&

{Lorsague la lor

Y. ¥Gn, v0n-1 A B
Enus en appu\.'du‘. SUr ume touche numé
touche E=d ou B3

*Correction d'entrée de données
Ex) [

(E=9(Z)) B2

{Erreur) /Y 4.

1 (Pour c Fif 0
g | X -
[

463 4.

2. {Erreun 3Em| " 3.
2" {Pour corriges) &7 " 2

4@ 4.
33

‘M Régression logarithmique

Formule: y =A+Benx

*Les articles de données entrés sont le logarithme de x {Inx) et y qui es
méme que dans la régression lindaire.

*L’opération du calcul et de la correction des coefficients de régression

32
) LR
@) {Erreur) 1.
LA
5.
(3" {Pour corriger) @mm| 5.
3EmsEm| " 5
265 [ )
— )
(4) {Erreur) 4[om)
4 LR 4
BN LR
5} {Erreur) 6.
(& {Pour corrigen; A
LR
@ {Pour corriger) 2% 4 FurmpeD - 4.
2656w " 5.

Trois moyens de correction peuvent étre appliqués dans la régression loga-
rithmique, exponentielle ou de puissance.

for ] la méme que dans la régression linéaire. Opérer
séquence x B3 pour obtenir la valeur estimée de § et y BADENS p
la valeur estimée de £. Noter que Linx, I{inx)? et Cinx.y sont obtenus
lieu de Lx, Lx? et Lxy, respectivement

Ex) [ xi [29 [ 50 [ 74 J103 ] 118
[LTL() 23,5 (380 | 46,4 | 489

Trouver A, B, r, £ et § en utilisant les chiffres ci-dessus comme base.

(FRD) 290N 338729583
1036 - 1.6
SOMEB23DSER| 23.5
74@ER38E| © 38,
103[MEI46D4Em] " 46.4
118@ER8DER| " 4g0
@ |-111.1283963

LR
34.02014719
LR
&A1) 0.994013942
{Lorsque xi est 80) 80N L;7.9487947

(Lorsque i est 73) 73EME)EME 554.1541338
35—



M Régression exponentielle
Farmule: p = A.¢8¢
*Les articles de données entrés sont le logarithme de v (lny) et x qui est le
méme que dans la régression lindaire.
*L'opération de la correction est fondamentalement 1a méme que dans la
régression lindaire. Opérer ERRIEDET pour obtenir le coefficient A,
X D@D pour la valeur estimée de § et v [lE3(E] pour la valeur estimée
de £ Noter que Elny, Eilny)? et Xxelny sont obtenus au fiew de Sy Yyl
et Ly
Ex) [ [om [ 129 [198 [ 267 | 351
| v 214157 12085 |52
Trouver A, B, r, % et ¥ en utilisant les chiffres oi-dessus comme base.
(E=0(2)) EnEE6I9Ea
214 (in)Em)
12(2)9EA15(2)7 e
19(=)8E=12001
26(2)7 (=38 ()5 &
35011 EAs 2 (ED
EREDE

3063390922
2753660712
2.493206453
2.140066164
1:64855&625

30.49758743
Al

() |-0.049203708

n
E9(0|-0.997247351

1]

(Lorsque i est 16) 16FIEDE| 13.87915739

"
{Lorsque i est 20) 20(0n)EF) 3‘7574“3054

1]
S~

- MRégression de puissance
Formule: y =Aw®
“Les articles de données entrés sont fnoc et Iny.
*L'opération de la correction est fondamentalement la méme que dans |
ression linéaire. Opérer ERMIETE pour obtenir le coefficient /
X EHET pour la valeur estimée de ¥ et y €5 pour 13 valel
estimée de £ Noter que Elnx, Eilny?, Elny. Elnii? et ElnvIny sont obu
nus au lieu de' Ex. Ex? By, Ey7 et Ly, respectivemant
By v 30 [ a3 [ 35 [ 38
i 3033 | 3895 | 4497 | 5717

Trouver A, B, r, & et ¥ en utilisant les chiffres cidessus comme base

28
2410

(EE) E@28ME| 3.33220451
241000E3) 7,787382026
30[HED3033MET| § 017307508
33(WEJI895WED| g 267448958
35(MEH4491 [HED
38(WESST17[WED| 8 651199471
ENAEE)| 0,238801299
(L]
E® 2 771865947 ]
{

E90)| 0.998906243
ir

(Lorsque xf est 40 40@@@@' ta58?.67572

¥

(Lorsque yi est 1000) 1000 ([0l E) E=En ‘50.2522555

= 37_.

KRN caLcuLs PROGRAMMES

*Stockage de programme

Butilisation des calculs programmés

Cette calculatrice comprend une fonction de programmation puissante qui
s'avere pratique lorsque vous désirez répéter des calculs. Voici la description

de cette fonction de programmation.

*300 pas de mémoire de calculs dans quatre zones de programmes (P1 4 P4)

*Mode LRN (|

e}

Vous pouvez exécuter les calculs comme d'habitude dans le mode LEARN
et la calculatrice se rappelera automatiquement de vos pas, les convertis:

Utilisez la procédure sufvante pour entrer Ja formule et 1a stocker dans la

mémoire.

1. Appuyez sur B pour entrer le mode LRAN,
2. Sélectionnez une zone de programme.

3 Exécutez Fopé de touches indiquée cid

gramme

Vious dévez applyer
sur B avant de taper sur (] pour spécifier que cette valeur représente
la donnée variable qui change chaque fois que vous exécutez un pro

Les indicatesrs. LRN et

l"'w‘_—
sant RS Ao it {Entre le mode LAN) ) B, | R pps
*Made RUN (E=IC) (Speécifie le numérn de A
Le mode RUN vous permet d'entrer les données et puis d'exdcuter vos cal {5 pag b & 0
culs en appuyant sur ung touche. i _W—'
*Mode EDIT (ES(@) @ 2
Dans le mode Edit, vous pouvez vérifier le contenu des programmes et faire — 1
les changements désirés, [ %] 2
® Stockage et exécution d'un prog e A
Ex. 1) Pour calculer la zone de surface de trois octagdres réguliers de dimen. T-?g—
sions différentes, comme indiqué dans le tableau cidessous.
1.732050808 &
Longueur du WPy m::':;mw
colé () fane de sufface (5) X 3464101615 | [ quement la formule
= Qe vous Enlies €l
7em (1689.7409791) cm? donnée. )
10 cm (346,4101615) cm? e hing) &7 :-T'n
\ 15 ¢m 779,4228634) ey 2
; L, S BB v
*Les valeurs entre parenthéses sont calculées I R
HR i tammide B 169.7400791 ||« cuurtvs
*Formule. 5 = 234" (Sort du mode LRN | 169.7409791 ||
sOpération des touches  2E33FEWTEITE - 5 i
1
Longueur du coté ¢ (donnée variable)
— 38— —B89-
— .
e~ ——
———



*Exécution de programme

Cette dape est mutile i
(Entre le mode RUN) ][ ] 169.7409791 mim\?m dars b
(Specifie le numéro de LIS
zone de 4 3.46410161 53| resunar de 203
Gheciie amid) 1053] 346.4101815 |5 cusnd om0
(peciie 4=15) ‘5EI 779.4228634 |5 quunt o= 15

Ex. 2} Pour calculer la longueur d'une corde a et la longueur du segment
d'arc { pour un secteur avec les trois angles centraux et ra yons notés
dans le tableau cidessous.

Angle central Longueur de Longueur de
rayenin L] d'arc (f) corde (a)
10 cm 60° (10,47197551) cm {10,00000000) em
12 cm 42934 (B.915141819) em (871152473 ) cm
15 cm 380 (#.424777961) cm {9.270509831) cm

*Les valeurs entre parenthéses sont calculées par la formule.

*Formule

(=X

[
T80 anZ}‘-S‘IT!z

— 40—
*Exécution de programme
{Cette é1ape £38 mutile 1
(Entre le mode LRN)  [@E[Z)| ©® o, |75 4 a6k dasde
iSpécifie le numéro de F = ”
zone de programme | 10. 33
P2
- L]
(Spécifie r=12) 129 12.3m
(Spécifie El <]
imazo3q)  A2E334E58) g 815141818 | pesnar,
2
(Corttinye: .| B g71152473 | nein
]
L] 3
EH1SES36E8| g 424777861 | nesutar ¢
. L]
(Continue...) 9.270509831 | cesuiir 4

— 42—

*Stockage de programme

AN P
Entre le mode LRN)  ERED| | PP 0
(Spécifie le numéro de = T
20ne de progl ] 0.
L]
{Spécifie DEG) E@) h D:G
]
@10 *  jom
LAM ] r
) [
EDBE)| 4% ceneis |
3.141592654 | =
L
]
21808 1047107551
.IM FIHLT @
EDED| 4047107551 |5
:manEee| TNk
LT X
e
EEEEA0 o
TP Koutl
B ® 10, e
(Sart du mode LRN ) = & 10
- 41 =

- MVisualisation des contenus de programme

Apres avoir visualisé un programme. vous pouvez faire défiler
sur I'affichage, pas par pas comme indiqué cidessous.

1. Appuyez sur E=I(8] pour entrer

le mode EDIT.

2. Sélectionnez une zone de programme

3. Appuyez sur (@ pour afficher le

premier pas du programir

4. Utllisez [ et B3 pour faire défiler le programme pas par |

(Entre le mode EDIT.)
(Spécifie e numéro de

0| p_3s 271

LT PIPE Piggram
PiF: FREE o %_1

EDT Y Undticha

FRTEED

zone de programme | gramme
£
P %
| p1-002
i3
@ p1-003
[T i
P1-004
TP X
)| p1-00s
TP ENT
@) py-006
TP X7
@ p1-007
EDdT PY =
@ p1-g08
]
P1
T, R s ]
&) py-o0s
[
B py
(Sort du mode EDIT) (=] 0
_43_



M Edition du contenu de programme

Vous pouvez éditer le contenu d'un programme en insérant une nouvelle don
nee ou en annulant une donnée existante, comme indiqué ci-dessous

1. Appuyez sur EE(8] pour Introduire le mode EDIT

2. Selectionnez une zone de programme.

3. Exécutez l'une des-opérations suivantes.

*Insertion

Appuyez sur un numéro de touche de commande pour insérer ce numeéro
ou cette commande aprés Femplacement actuel du curseur

St le numéro de zone de programme est indiqué sur l'affichage lorsque vous
appuyez sur une touche, volre entrée est insérée avant le premier pas du
programme

Vous pouvez utiliser cette procédure pour insérer des valeurs aprés avolr opéré
une touche &1

Rappelezvous que 1a limite est de 300 pas et qu'il est impossible d'insérer
quelque chose si la mémoire est pleine

*Effacement

Appuyez sur BMER pour annuler le pas & la position actuelle

5i vous annulez le premier pas du programme. I'affichage sallume pour ind
quer le ¢éro de zone du progl - Vous ne pouvez pas exécuter ['opé
ration d'elfacement quand le numéro de zone de programme est affiché
*Pour entrer “x" dans le mode EDIT, appuyer sur B=1(%)

Ex. 3) Pour éditer le programme qui calcule la zone de surface d'un octaé
dre régulier en un qui calcule la zone d'un tétraédre régulier

Longa;euTa- |
a {ace

cbté (a) | Zone de surface (5)
| 7 em (8487048957} cm® |
[ 10 cm | (173.2050808) cm® |
| 15 ¢m | 1389.7114317) ey’
*Les valeurs entre parentheses sont calculées
par la formule

*Formule S=\3ig

*Opération des touches 37

TEEa S
Longueur du coté @ donnée vanablel

_44..

*Stockage de programme

(Entre le mode EDIT)) &) P 3;' 271
(Spécifie le numéro de Leaid f}"l‘fl‘r‘fe &
zone de programme ) & P1 oo, A
EDNT P 2
@ p1-001
EOIT P1 Annule 3
ENE| oy
e
@ p1-001
EDIT P Anmle x
BE)| p,
{Sort du mode EDIT) @3] 0
*Exécution de programme
[Cette étape est tnutike 5
(Entre le mode RUN)  EEO(5) o :.::L(-;ix.cu dans le
(Spécifie le numéro de i
zone de programme ) 1.732050808 35| fesuitat de 43
L e 63| 8487048957 | quunto-s
(peciiea=10)  ED108B| 475 5050808 | quanc a=10
Gpecihiea=15)  EDISEB| 399 7414317 |5 quantnts
45

EComptage du nombre de pas de programme

Le tableau ci-dessous indique combien de pas ont été mémorisés pour les
deux programmes décrits page 38 et 40.

Pas Contenu Pas Contenu
14 P11 2 19 | P2-11 8
2 -2 X 20 -12
3 -3 3 21 -13 =
4 -4 v 22 -14 SHIFT HLT
5 -5 X 23 -15 2
6 -6 ENT 24 -16 Kinx 1
7 -7 SHIFT x? 25 -17 Kin+2
8 -8 = 26 -18 Kout 2
9 pP2-3 MODE 4 (DEG} 27 -19 sin
10 -2 ENT 28 -20 Kinx 1
Il -3 Kin 1 29 -21 Kout 1
12 -4 X 30
13 -5 ENT :
14 -6 Kin 2
15 -7 X
16 -8 T :
17 -9 - 299
18 [ -0 1 300 h

*La mémoire contient un total de 300 pas dans guatre zones de programmes
(P1 a P4)
*Lorsque vous atteignez la limite de 300 pas pendant que vous faites un

calcul dans le mode LRN, une erreur se produit {“-E-" apparait sur l'affi
chage) et il est impossible de continuer I'opération. Dans ce cas, appuyez
sur @ pour annuler l'erreur

__.467

sLorsque vous atteignez la limite de 300 pas dans le mode EDIT, la ¢
trice n'accepte plus d'entrées. Dans ce cas, appuyez sur @ pour a
lerreur

il n'est pas possibie d'arréter I'exécution d'un programme une fois g
lancé et tous les pas sont exécutés dans l'ordre
Insérez la commande ENT dans le programme pour qu'il marque une
pour I'entrée des données, ou la commande HLT pour qu'il y ait une
pour afficher le résultat intermédiaire. 1l est & noter que le programme s
toujours et affiche le dernier résultat quand il arrive & la fin, donc i
pas nécessaire d'utiliser la commande HLT a la fin.

*Chaque fonction utilise seulement un pas. Méme si l'entrée d’une comr
demande I'opération de plus d'une touche, elie n'utilise qu'un pas. C'
peint & noter.

Fonctions 1 touche/1 pas

Valeurs, +/—, +, —. X, =, =, |, }l. sin, log, ENT, etc
Fonctions 2 touches/1 pas

SHIFT sin ', SHIFT Min, SHIFT x ', SHIFT R—P, SHIFT Ran#, e
Fonctions 3 touches/1 pas

SHIFT X «<»KS, MODE 8 3 (Specification du nombre de chiffres sig

tifs), SHIFT Kin3, etc

*Si vous faites une erreur pendant l'entrée d'un programme dans le
LRN, appuyez sur S¥ pour effacer le programme et recommencez
le début.

sle fait d'appuyer sur B indique 4 la calculatrice que la valeur suivar
sera introduite est une donnée variabie qui ne doit pas étre stockée
le programme. Remarquez que les valeurs aprés I'opération de la t
@ et toutes les opérations relatives a ces valeurs (6B, @&, &, [@) n
pas stockées en mémoire.

Exemple

B6E6E66
J i )

Ces opérations ne sont pas stockées parce qu'elles sont compnises comme taisant p

l'entrée de données

B0 6E3EIE

Ces opérations n'accompagnent pas les valeurs. ausst elles sont stoc
dans le programme (2 pas)

Ces opérations ne sont pas stockeées parce quelles sont comprises cc
faisant partie de l'entrée de données



EComment effacer les programmes

Un vieux progrramme sera automatiquement effacé par un nouveau pro-
gramme si le méme numéro de programme est assigné & chacun d'eux.
Pour effacer un programme pour faire des corrections ou pour effacer cha-
cun des 300 pas, procéder comme indiqué ci-dessous.

*Pour effacer un programme unique (P1, P2, P3 ou P4):
B HEY (ou £ ou BNED ou BNEFY) BHED
1

Entre Je mode LRN.
ou

EEO)EN(ou P2, ou F¥IE3, ou EMED) BHED
i

Entre le mode EDIT.

*Pour effacer tous les programmes (P1, P2, P3 et P4):
et GG D ou @R)(E)EHED

Binstructions de saut

Comme indiqué ci-apres, il y a deux sortes d'instructions de saut

1. Retour inconditionnetl & la premiére instruction du programme: RTN

Appuyer dans l'ordre sur B & la fin d'un programme pour I'exécuter
de maniére répétitive.

Ex.) Utilisons l'nstruction de saut inconditionnel dans le programme d'octagdre
régulier décrit a la page 38. (Dans ce cas, la formule doit étre modifiée
pour S=a2x 2v3)

*Opération de touche

7 &) EI2E330
1 T
Valeur de a Instruction de saut
— 48—

~

- Retour 4 la premiére instruction du programme en fonction de I'état
du contenu du registre X (affichage):
x>0x=M

X > 0: Retourner 4 la premiére instruction du programme si le contenu
du registre X est supérieur & zéro; sinon passer a l'instruction
suivante.

X £ M: Retourner & la premiére instruction du programme si le contenu

du registre X est égal ou inférieur & celui du registre M: sinon passer

a linstruction suivante

Ex) Trouver le maximum de 456, 852, 321, 753, 369, 741, 684 et 643

*Opération de touche #%MDETFD
(E) (57 5 ) () ) ()

Ne d'instruction Instruction Tableau synoptique
] ENT Lancement
j Oui
2 SHIFT x £ M
: st we_|.J o
4 SHIFT RTN
Essai

conditionnel

N° d'instruction Instruction ) :l'ableau syn
1 ENT Lancem
2 SHIFT x? B

le-
3 X
4 2 Traitem
5 X —
6 3
? v RTN
8
9 SHIFT RTN

*Exécution de programme

(Entre le mode RUN) o))

(Spécifie le numéro de
zone de programme) EmEs)

P3
{Spécifie a=10) 1004| 346.4101615%8) s
15@8| 779.4228634m)| s

*Si un programme comprend une instruction RTN mais ne
ENT ni HLT, il partira dans une boucle sans fin aprés avoir «
arréter le programme dans un tel cas, appuyer sur @

(Spécifie @=15)

- S —

Mémoarre effacée

{Spécifie P4}

(Entrée de donnée)

Maximum affiché



INTEGRALES |

*Paur calculer des intégrales, (1) définir (écrire) la fonction ffx) en mode “LRN”,
puls (2) désigner lintervalle de 'intégrale en mode *fdx ™.

Jh) _ oy
ﬂ;) : y=[rx
™
7
/)

fidsi

¥ e e ]

N parties égales

Pour la fonction ffx) que vous entrez, les calculs d'intégration sont effectués

selon la lol de Simpson. Cette méthode demande que le nombre de divisions

soit défini en tant que N =27, oi la valeur de n est un nombre entier dans

la plage de 1 & 9. 5 vous ne spécifiez pas de valeur pour n, la calculatrice

affectera automatiquement une valeur selon lintégration en cours d'exécution.

Comme indigué sur I'illustration ci-dessus, les calculs d'intégration sont exé

cutes en catculant les valeurs intégrales de a & b pour la fonction y = f{x)

ol asx=b, et fix)=0* Cecien effet calcule la surface de la zone hachurée
sur lillustration,

*Sifix)<0olasx=h lecalcul de la surface produit des valeurs négatives

(surface x =1),

B Définition de la fonction f(x)

1) Entre le mode LRN (appuyer sur EEED).

2) Spécifie un numeéro de zone de programme (appuyer sur [, @3,
ou EET).

3) Appuyer sur B
*Ceci est nécessaire, comme premiére instruction du programme pour

affecter la variable x de la fonction f(x) au registre M,

4} Ecrire I'expression de la fonction ffx) en vraie logique algébrique. Utiliser

pour représenter la variable x. Ecrire B 4 a fin

Ex) Pour fx)=——, écrire ln séquence 1, =, Il MR, SHIFT x%, +, 1,
W o= X4

~Nous calculons la surface [*ffxdv.

X

Note: Pour une fonction ffx) dont la vanable x ne pey
2zéro, rentrer un nombre approprié entre les dt
Ne pas utiliser Jes registres de constante, 58 &1
sion d'une fonction {étape 4}

M Exécution d'une intégrale

1) Entre le mode fdx (appuyer sur =]}

2) Spécifie le numéro de zone de programme affet
(appuyer sur [F B =73 ou BOE)

3) Suivre la séquence n BEIER pour spéctfier le nom
nombre sera alfiché), Cette étape peut ftre sauté

4) Spécifie l'intervalle de Fintégrale, |a, bj (appuy
*Au bout de quelques secondes ou minutes, e résult

sentation en virgule fiottante

A ce moment, les regi de mém 1
Registre K1 lAppuyer sur B=iE)) ... @
Registre K2 (Appuyer sur ES(E) b
Registre K3 (Appuyer sur ES(3) Ni=2
Registre K4 {Appuyer sur E=1(4]) Sta)
Registre K5 (Appuyer sur &= [E) b
Registre K (Appuyer sw E@E) . [l
Registre M (Appuyer sur [ -a

Ex) Pour ffx)=2x*+ 3x+ 4. calculer ['frydx et )

[Entre le mode LAN)

(Spécifie le numéro de
zone de programme)

(Ecrire Sy 2 B3R ED 3 EI A ED 4
51 Appuyer sur B=I[D) pour sélectionner le mode fdx B33 a8
~52— 58—
——
(Entte 1o wriode fie) =3 - : . Remarques concernant I'exécution d'intégrales
» U 51 vous appuyes sur B8 pendant I'exdcition d'une intégrale (nen n'e
{Spécifie le numéro de Jity chiég]. lexécution sera abandonnée et I'état séfectionng par Fappur sur
zone de programme) 0.56 rentré
£l -
o T | 51 aucune fonction fix) est délune (rentrée), la calculatrice axécuten
{Entre nt 2@ RN 4.0 | f"“ o grale pour ffx)=x
s 4 TUIEY i ey "
N atfiche | *1l st normal de sélectionner le mode angulaire (3" lorsqu'on exéa
i imegrales de lonctions trigonométngues
- *Lintégrale approchée par la régle de Simpsan prendra un long temps
s .
(Entre a et b) 2EN5Es 1.215000000 % Jl cution pour obtenir un résuliat précis. L'ereur peut élre importante
lorsque Pexécution a pris beaucoup de temps Stle nombre de chiffre
Résaltal affiche au boul deny'
Y ¥ $uton Y seronde ficatifs du resultat est inféneur d un, une erreur se produit (*-E-" a
! PO
(Spécifie: le numéro de ) Dans de tels cas. la division de Nintervalle de Pintégrale réduira le
; 1) d'execution et augmentera la précision.
zane de programme) i pr .
preg 1 Si ke risultat présente une vanation importante quand Fintervalle d
{Entre @ et b) 2ENBRE" grale est lepérement deéplace
Diviser lintervalle en sections et additionner les tésultats obtenu
Résultar affiche au bindt de & secondes emviren les sectians
= 2. Pour une fonction périodigue ou si la valeur de Fintégrale devier
L tive ou negative suivant I'intervalle
E=I(D 2. |® Calculer pour chaque pétiode ou sépardment pour les sections ol Je 1
: de I'imégrale est positif aux sections ou il est négatil, puis addit
E=(E]] 8 " les résultats obtenus
= : 3. 50 ke long temps dexécution est dii a la forme de la tonction d
[E=(3] fis N Diviser la fonction, si possible, en termes, exdeuter séparément lin
" 8. pour chague terme, puts addionner les résultats
E=E)| frar
18.
-
E=E| i <
156.
L
E=E| - 450 J:"rrmn
54 55



EE] cARACTERISTIQUES ]

Modele: fx-180P Plus

OPERATIONS ELEMENTAIRES

4 opérations élémentaires, constantes pour +/~/x/+/x'/x », calculs
avec parenthéses et calculs avec mémaire

FONCTIONS INCORPOREES

Fonctions trigonométriques/trigonométriques inverses (avec angles en degrés,
radians ou grades), logarithme décimaux/népériens, fonctions exponentiel
les {cologarithmes décimaux, cologarithmes népériens), puissances, racines,
racines carrées, conversions décimales-sexagésimales, racines cubiques, car-
rés, inverses, factorielles, systéme de conversion de coordonnées (R—P,P—R},
permutations, combinaisons, nombre aléatoire, «, pourcentages, arrondisse-
ment et technique.

FONCTIONS STATISTIQUES

Statistiques a variables appariées—nombrede données, somme de x. somme
de y, somme des carrés de x, somme des carrés de ¥, moyenne de x, moyenne
de y, écart-type de x, écart-type de y, terme constant, coefficient de régres-
sion, coefficient de corrélation

INTEGRALES

Régle de Simpson.

MEMOIRE

1 meémoire indépendante et 6 mémoires de constantes

CAPACITE

Entrée/calculs élémentaires

Mantisse de 10 chiffres, ou mantisse de 10 chiffres plus 2 chiffres pour l'expo
sant jusqu'a 10=%°

Fonctions Gamme d'entrée

scientifiques

sinx/cosx/tanx | x| <9x10° degrés (<5x 107 rad, <10'¢ gra)
sin " 'x/cos”x x| =1

tan " 'x | x| =10

logx/inx 10 P=x<10'

et — 10" < x£230,2585092

10 —10'®<x< 100

X" {x>04710‘“”<y-logx<100

R x=0-y>0
X<0—y : Entier ou 1/2n+1 (n: Entier)
x ' X>0=yx0 ~10'®<1/y.logx< 100
{x=04y>0
X<0-y : Nombre impair ou 1/n (n: Entier)
Vx 0=x< 100
x? x| <10%
x [ x| <1000
1/x [ x| <10 (x%0)
x! 0=x=69 (x : Entier)
nPr/nCr 0=r=n n<10' (n, r: Entier positif

*Certaines combinaisons ou permutations peuv
voquer des erreurs dues & un dépassement d
cité pendant les calculs internes.

REC—POL Vxity? <1010
POL—REC 0=r<1x10'9
(DEG) | 6] <9x10%
(RAD) | 6| <5x107xrad
(GRA} 8] <1x10"°%ra
orn lal.b, c<1x101%0
0=b,c
beet [x| <100
Affichage sexagésimal: | x| =27777,77777
T 10 chiffres

*Precision de sortie
1 dans le 10éme chiffre.

*Les erreurs sont cumulatives avec des calculs internes continus tels ¢
x', x! et ¥, nPr, nCr donc la précision risque d'étre détavorab
affectée

*Dans tanx, |x|# 90° X (2n+1), |x|# =/2rad X (2n+1), x| 5
X (2n+ 1) (n est un nombre entier )

—B7—

FONCTION DE PROGRAMMATION

Nombre de pas: 300 max.

Fonctions de saut: Saut inconditionnel (RTN), 10 maximum
Saut conditionnel (x>0, x= M)

4 maximum (P1 ~ P4}

de prog 8
Fi d'edi contréle de prog
VIRGULE DECIMALE
Entiérement flottante avec sous-débordement

AFFICHAGE EXPONENTIEL

Norm 1 —10 > | x|, |x] z10"

Norm 2 —10-°> | x|, [x]| z 10

AFFICHAGE

Affichage par cristaux liquides, suppression des 0 {zéros) inutiles.
ALIMENTATION

Alimentation: Deux piles séches au manganése de taille “AA” {UM-3 ou Ri

(SUM-3)).

Durée de vie de piles: L'appareil donne approximativement 17 500 heun

d'opération continue avec le type UM-3
Consommation: 0,001 W

*Affichage continu de “0.”.

GAMME DE TEMPERATURE AMBIANTE
0°C — 40°C

DIMENSIONS

23,7mmH x 78mmL X 168,3mmPpP

POIDS
161 g

*Le contenu de ce manuel est susceptible d'étre modifié sans prévis.

. effacement, addition, inserti



